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EDITAL Nº 010/2024  

 JULGAMENTO DOS RECURSOS CONTRA OS GABARITOS PRELIMINARES 

 
O MUNICÍPIO DE IRUPI/ES, por meio da Comissão de Concurso, instituída pelo Decreto nº 192, de 16 de agosto de 2023 e Decreto 

nº 268, de 15 de fevereiro de 2024, no uso de suas atribuições legais, através do IDESG Instituto de Desenvolvimento Social, Gestão 

e Tecnologia, responsável pela organização do Concurso Público nº 001/2024, torna público o julgamento dos recursos contra 

questões e gabarito preliminar das prova objetivas, em conformidade com o previsto no Edital nº 001/2024 que estabelece as 

normas para realização do concurso público. 

 
1. Conforme subitem 15.11 do Edital nº 001/2024, em nenhuma hipótese serão aceitos pedidos de revisão de recursos ou recurso 

de gabarito oficial definitivo.  

2. Conforme subitem 15.12 do Edital nº 001/2024, a decisão da banca examinadora constitui última instância para recursos, sendo 

soberana em suas decisões, razão pela qual não caberão recursos administrativos adicionais, exceto em casos de erros materiais, 

havendo manifestação posterior da banca examinadora.  

3. Conforme subitem 15.7 e  15.9 do Edital nº 001/2024, no caso de análise do recurso resultar em anulação de questão(ões), os 

pontos referentes à(s) mesma(s) será(ão) atribuído(s) a todos os candidatos, independentemente de terem recorrido, e, se houver 

alteração, por força de impugnações, de gabarito preliminar de qualquer questão da prova, essa alteração valerá para todos os 

candidatos de todos os cargos os quais a prova continham à referida questão, independentemente de terem recorrido, o que 

poderá representar ganho ou perda de pontos por parte dos candidatos em relação ao gabarito preliminar.  

 

Cargo: ANALISTA TRIBUTÁRIO 
Nº de inscrição Nome do(a) Candidato(a)  

000308 AGNES NASCIMENTO LIMA 

000284 ARQUIMEDES BAYERL MIRANDA 

000405 CLEISSON ROHEM MORENO 

000324 DOUGLAS TRAVASSO GOMES 

000347 FLAVIO DE ALMEIDA MORGADO 

000131 JOSÉ ARILTON LIMA JÚNIOR 

000060 JOYCE CEZAR DE MELO BOREL 

000428 LUCAS COSTA DE ARAUJO 

000190 MARIA EDUARDA AMORIM CEZAR 

000129 MURILO VIDAL COMINI DE ABREU 

000223 SARA BARBOSA SOUZA 

000115 SILVESTRE MAGNAGO DE MATTOS PANCIERE 
 

 

Questão nº 04 – LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Resultado da análise: INDEFERIDO. Gabarito mantido. Alternativa correta: “C” 

Julgamento: Mediante a análise do(s) recurso(s) apresentado(s), informamos que o recurso é improcedente. A afirmação do recurso sobre a 

palavra "que" ser uma contração é incorreta. A contração ocorre quando duas palavras se juntam formando uma nova, com alteração fonética e 

perda de letras, como é o caso de "do" (de + o). A palavra "que" não é formada pela junção de "do" com "que"; esses são elementos separados e 

usados em diferentes contextos na língua. Portanto, a argumentação do recurso não se sustenta, mantendo "do" como a correta representação de 

uma contração na oração apresentada na questão. 
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Questão nº 07 – LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Resultado da análise: INDEFERIDO. Gabarito mantido. Alternativa correta: “D” 

Julgamento: Mediante a análise do(s) recurso(s) apresentado(s), informamos que o recurso é improcedente. A oração "Ficou conhecido como o 

ilustrador mais rápido do Brasil" tem seu sujeito implícito e pode ser referido por "ele", mas o termo técnico correto para essa implicação é sujeito 

desinencial, e não simples. O sujeito desinencial é aquele que não aparece explicitamente na oração, mas é entendido pelo contexto ou pela 

conjugação verbal. No caso, o verbo "ficou" está conjugado na terceira pessoa do singular, indicando o sujeito desinencial. Assim, a afirmação de 

que deveria ser classificado como sujeito simples porque "ele" está implícito não justifica a mudança para sujeito simples, pois "simples" refere-se a 

um sujeito explicitamente expresso na oração e formado por um único núcleo, o que não é o caso aqui. Portanto, a classificação correta é desinencial 

(D), mantendo o gabarito inicial.  

 

Questão nº 09 – LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Resultado da análise: INDEFERIDO. Gabarito mantido. Alternativa correta: “C” 

Julgamento: Mediante a análise do(s) recurso(s) apresentado(s), informamos que o recurso é improcedente. A alternativa C responde ao 

solicitado, pois o vocábulo “espécie” é o único que se classifica como proparoxítono. Conforme pode ser atestado em diferentes dicionários, a 

separação silábica deste vocábulo é “es-pé-ci-e”, portanto, a sílaba tônica é a antepenúltima, resultando em um caso de palavra proparoxítona.  

 

Questão nº 11 – INFORMÁTICA 
 

Resultado da análise: INDEFERIDO. Gabarito mantido. Alternativa correta: “A” 

Julgamento: Mediante a análise do(s) recurso(s) apresentado(s), informamos que o recurso é improcedente. A questão está correta em sua 

formulação e resposta indicada. Deve-se atentar para o que dispõe o enunciado da questão, que indica o desejo de INCLUIR o título atual ao 

sumário, ou seja, trata-se de um título novo que não está “automatizado” ao sumário. Assim, conforme pode ser atestado no próprio Microsoft Word, 

o recurso Adicionar texto possui exatamente a função descrita no enunciado. 

 

 

Questão nº 15 – INFORMÁTICA 
 

Resultado da análise: INDEFERIDO. Gabarito mantido. Alternativa correta: “C” 

Julgamento: Mediante a análise do(s) recurso(s) apresentado(s), informamos que o recurso é improcedente. A questão está correta em sua 

formulação e resposta indicada. Uma simples conferência ao programa Microsoft Word atesta que os recursos reproduzidos na questão estão 

presentes no grupo Fonte da Página Inicial e são nomeados, respectivamente, como Efeitos de Texto e Tipografia, Cor do Realce do Texto e Cor 

da Fonte.  
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Questão nº 21 – LEGISLAÇÃO BÁSICA 
 

Resultado da análise: INDEFERIDO. Gabarito mantido. Alternativa correta: “D” 

Julgamento: Mediante a análise do(s) recurso(s) apresentado(s), informamos que o recurso é improcedente. Relativamente à primeira assertiva, 

a lei não especifica que formas geométricas regulares devem ser utilizadas; ela recomenda evitar formas assimétricas e alongamentos exagerados, 

o que não implica necessariamente o uso de formas geométricas regulares. Por isso, a primeira afirmação é falsa. A escolha de palavras no artigo 

indica uma direção negativa — evitar certos aspectos geométricos indesejáveis — em vez de uma prescrição positiva para usar formas geométricas 

regulares. A ênfase está em evitar problemas específicos em vez de afirmar uma regra para usar formas regulares. Portanto, argumentar que evitar 

assimetrias e formas irregulares implica diretamente na preferência por formas regulares é uma interpretação que estende além do texto explícito 

da lei.  

 

Questão nº 23 – LEGISLAÇÃO BÁSICA 
 

Resultado da análise: INDEFERIDO. Gabarito mantido. Alternativa correta: “A” 

Julgamento: Mediante a análise do(s) recurso(s) apresentado(s), informamos que o recurso é improcedente. Sobre a diferença entre os termos 

"presença de" e "existência" na Lei Orgânica do Município de Irupi, é importante destacar que esta variação terminológica não altera 

significativamente o sentido expresso pela legislação. Legalmente, tanto "presença" quanto "existência" indicam a necessidade de algo estar 

disponível ou ser detectável em um determinado local, neste caso, na povoação-sede para a criação de um distrito. 

A legislação estipula requisitos claros que devem ser cumpridos para a formação de um distrito, como a exigência de, pelo menos, cinquenta 

moradias, uma escola pública, um posto de saúde e um posto policial. O foco está na confirmação da disponibilidade dessas infraestruturas críticas, 

independentemente de serem descritas através do uso de "existência" ou "presença". Ambos os termos são utilizados para assegurar que os serviços 

e estruturas essenciais estão de fato presentes e acessíveis para a comunidade local. 

 

Questão nº 27 – LEGISLAÇÃO BÁSICA 
 

Resultado da análise: INDEFERIDO. Gabarito mantido. Alternativa correta: “B” 

Julgamento: Mediante a análise do(s) recurso(s) apresentado(s), informamos que o recurso é improcedente. A questão está correta em sua 

formulação e resposta indicada. Conforme artigo 29, inciso IV, alínea h, da Constituição Federal, é de 23 o limite máximo de vereadores nos 

municípios com mais de 300 mil habitantes e até 450 mil. 

 

Questão nº 29 – LEGISLAÇÃO BÁSICA 
 

Resultado da análise: INDEFERIDO. Gabarito mantido. Alternativa correta: “D” 

Julgamento: Mediante a análise do(s) recurso(s) apresentado(s), informamos que o recurso é improcedente. A questão está correta em sua 

formulação e resposta indicada. Conforme artigo 29 da Constituição Federal, “O Município reger-se-á por lei orgânica, votada em dois turnos, com 

o interstício mínimo de dez dias, e aprovada por dois terços dos membros da Câmara Municipal”.  

A alternativa "B" menciona "por maioria absoluta dos membros da Câmara Municipal em dois turnos", o que difere significativamente de "dois terços 

dos membros", tanto em termos numéricos quanto procedimentais. 

Maioria absoluta geralmente se refere a mais da metade dos membros totais da assembleia, o que, dependendo do número total de membros, pode 

ser menos do que dois terços. Portanto, a menção a "maioria absoluta" não equivale ou substitui o requisito de "dois terços", conforme exigido pela 

Constituição para a aprovação da Lei Orgânica. Desta forma, a alternativa "D" é a única que reflete precisamente o processo de aprovação 

estabelecido pela Constituição Federal. 
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Questão nº 34 – CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

Resultado da análise: INDEFERIDO. Gabarito mantido. Alternativa correta: “A” 

Julgamento: Mediante a análise do(s) recurso(s) apresentado(s), informamos que o recurso é improcedente. Após revisão e consideração 

detalhada sobre o princípio tributário questionado na prova, reconhecemos a importância de esclarecer a correta aplicação dos princípios em 

questão. O enunciado da questão solicita a identificação do princípio que assegura que ninguém será obrigado a pagar um tributo que não tenha 

sido estabelecido em lei, anteriormente à ocorrência do fato gerador. Com base nesta descrição, o Princípio da Legalidade é o mais apropriado. 

O Princípio da Legalidade (alternativa A) determina que tributos só podem ser criados ou modificados por meio de lei. Este princípio é fundamental 

para garantir que os contribuintes tenham segurança jurídica e previsibilidade em relação aos tributos que são obrigados a pagar, assegurando que 

nenhuma cobrança ou obrigação tributária seja imposta sem que haja uma legislação prévia que a estabeleça.  

Dessa forma, a alternativa (A) Princípio da Legalidade é, de fato, a resposta correta para a questão. Ela reflete corretamente o princípio que protege 

os contribuintes contra a imposição de tributos sem prévia autorização legal. As outras alternativas mencionadas, embora também sejam importantes 

princípios do sistema tributário, não respondem diretamente ao enunciado da questão com a especificidade exigida pelo contexto apresentado. 

Quanto ao “Princípio da irretroatividade” apontada como correta pelo requerente, não procede, pois esse princípio estabelece que a lei tributária não 

pode retroagir para prejudicar o contribuinte, ou seja, não pode alcançar fatos ocorridos antes de sua entrada em vigor. Ele assegura que a lei 

tributária só terá eficácia para eventos ocorridos a partir de sua vigência. Portanto, apesar de ser um princípio importante no âmbito tributário, não 

está diretamente relacionado à situação descrita na questão, que trata da necessidade de a obrigação tributária estar estabelecida em lei antes da 

ocorrência do fato gerador. Portanto, apenas o princípio da legalidade se aplica diretamente à situação descrita na questão. 

 

Questão nº 36 – CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

Resultado da análise: INDEFERIDO. Gabarito mantido. Alternativa correta: “C” 

Julgamento: Mediante a análise do(s) recurso(s) apresentado(s), informamos que o recurso é improcedente. Em resposta ao recurso 

apresentado, é importante esclarecer algumas questões sobre a legislação tributária e o papel da lei na instituição, majoração e extinção de tributos. 

A afirmação de que a extinção de tributos só pode ser feita pela Constituição Federal (CF) carece de precisão. A Constituição estabelece as 

competências tributárias e os princípios gerais que devem ser seguidos por todas as esferas de governo (federal, estadual e municipal), mas a 

instituição e a extinção de tributos específicos, dentro dessas competências e princípios, são geralmente reguladas por leis ordinárias ou 

complementares. Assim, um tributo pode ser extinto por meio de lei específica, sem necessidade de alteração da Constituição, desde que essa 

extinção respeite as competências tributárias definidas pela CF. 

O recurso argumenta que a majoração de tributos pode ser realizada por decreto. No entanto, de acordo com o princípio da legalidade tributária, 

previsto na Constituição Federal, é vedado à União, aos Estados, ao Distrito Federal e aos Municípios exigir ou aumentar tributo sem lei que o 

estabeleça. Portanto, qualquer majoração de tributos deve ser feita por meio de lei, alvo do comando do enunciado. 

Dada a discussão sobre a majoração e a extinção de tributos, a alternativa B, que afirma que somente a lei pode estabelecer "a majoração de 

tributos ou a sua extinção", está correta de acordo com o princípio da legalidade. A majoração e a extinção de tributos, fora as exceções 

constitucionais, devem ser realizadas por meio de lei, conforme o princípio da legalidade. 

Posto isso, a alternativa (C) ainda é considerada a incorreta, pois sugere que a alíquota de um tributo pode ser fixada por lei independentemente da 

sua base de cálculo, o que não é adequado do ponto de vista da definição completa de um tributo. A base de cálculo é um elemento essencial que 

deve acompanhar a definição da alíquota para que o tributo possa ser adequadamente aplicado e calculado. 

 

Questão nº 38 – CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

Resultado da análise: INDEFERIDO. Gabarito mantido. Alternativa correta: “D” 

Julgamento: Mediante a análise do(s) recurso(s) apresentado(s), informamos que o recurso é improcedente. O recurso apresentado, após análise 

detalhada da legislação e do seu argumento, apresentamos a seguinte fundamentação para a decisão, disposta a seguir: 
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A questão em debate solicita identificar quais documentos devem acompanhar a lei de orçamento, conforme estabelecido pela Lei nº 4.320 de 1964. 

O artigo 2º e seus parágrafos estabelecem claramente os documentos que integram e os que acompanham a lei de orçamento. 

O Inciso II do parágrafo 1° afirma que o "Quadro demonstrativo da Receita e Despesa segundo as Categorias Econômicas" é um dos documentos 

que integram a Lei de Orçamento. Isto é, são parte constituinte da própria lei, e não meramente acompanhantes. 

A questão pede especificamente para identificar documentos que acompanham a lei de orçamento, não aqueles que a integram. Isso cria uma 

distinção importante entre o conteúdo exigido pelo enunciado e a localização dos documentos mencionados na lei. 

A alternativa B, "Quadro demonstrativo da receita segundo as categorias econômicas", faz referência ao documento listado no Inciso II do § 1° do 

artigo 2°, que integra a Lei de Orçamento, não a acompanha. 

No caso da alternativa C, "Quadro discriminativo da receita por fontes e respectiva legislação", está corretamente posicionada como documento que 

integra a Lei de Orçamento, de acordo com o Inciso III do mesmo parágrafo. 

Baseando-se na precisão do texto legal da Lei nº 4.320/1964 e na clareza dos termos usados ("integrarão" vs. "acompanharão"), o recurso não 

apresenta argumentos suficientes para justificar a anulação da questão.  

 

Questão nº 39 – CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

Resultado da análise: INDEFERIDO. Gabarito mantido. Alternativa correta: “B” 

Julgamento: Mediante a análise do(s) recurso(s) apresentado(s), informamos que o recurso é improcedente. Em face do recurso apresentado 

sobre a classificação da contribuição de melhoria segundo a Lei 4.320/64, apresentamos a seguinte fundamentação. A Lei nº 4.320/64 estabelece 

em seu artigo 11 que "são Receitas Correntes as receitas tributária, de contribuições, patrimonial, agropecuária, industrial, de serviços e outras". A 

contribuição de melhoria, conforme sua natureza, é uma receita tributária por ser decorrente do poder de tributar do Estado, conforme expresso pelo 

Art. 11º, §4º da lei 4.320/64. A contribuição de melhoria se classifica especificamente como uma receita tributária dentro do 2º Nível (Origem), que 

é parte do 1º Nível de receitas correntes. A especificidade da questão exigia a identificação da origem específica da receita dentro do esquema de 

classificação da Lei 4.320/64, que é o segundo nível.  

A contribuição de melhoria é uma espécie de tributo previsto na Constituição Federal e está relacionada à valorização imobiliária decorrente de 

obras públicas. De acordo com a Lei 4.320/64, que trata da classificação da receita pública, a contribuição de melhoria é classificada como receita 

tributária.  

 

Questão nº 40 – CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

Resultado da análise: DEFERIDO. QUESTÃO ANULADA. 

Julgamento: Mediante a análise do(s) recurso(s) apresentado(s), informamos que o recurso é procedente. Após uma revisão cuidadosa dos 

argumentos apresentados nos recursos, a banca examinadora chegou à seguinte conclusão: As alternativas (A), (C) e (D) estão corretas e refletem 

a competência da União para instituir impostos conforme estipulado pela Constituição Federal de 1988 em seu Art. 153. A presença de múltiplas 

alternativas corretas numa questão que solicita a escolha de apenas uma resposta correta sugere um equívoco na formulação da questão, 

comprometendo a avaliação justa do conhecimento dos candidatos. Em vista do exposto e reconhecendo que a formulação da questão permitiu 

múltiplas respostas corretas quando deveria permitir apenas uma, a banca examinadora, prezando pela lisura do certame, defere o recurso pela 

anulação da questão. 

 

Cargo: ATENDENTE 
Nº de inscrição Nome do(a) Candidato(a)  

000312 MARIA DE FÁTIMA SEDANO PÊGO 

000125 MATHEUS BARBOSA DA SILVA SOUZA 
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Questão nº 16 – MATEMÁTICA 
 

Resultado da análise: DEFERIDO. Gabarito ALTERADO. Alternativa correta: “D” 

Julgamento: Mediante a análise do(s) recurso(s) apresentado(s), informamos que o recurso é procedente para alteração do gabarito. Verifica-

se que a questão traz que o perímetro de doze quadrados resulta em 0,432 metros. Assim, tem-se que cada quadrado tem perímetro igual a 0,432 

/ 12 = 0,036. Ainda, o perímetro do quadrado é a soma de seus quatro lados iguais. Assim, se o perímetro de um quadrado possui 0,036 metros, 

seu lado irá medir: 0,036 / 4 = 0,009 metros, o que equivale a 0,009 metros * 100 = 0,9 centímetro. Logo, “D” responde ao solicitado, sendo necessário 

alterar a resposta da questão, não havendo qualquer motivação para anulação, visto que se trata de uma questão que apresenta resposta única, 

conforme o próprio candidato cita em seu recurso. 

Fica, portanto, “RETIFICADO” de “B” para “D” a resposta questão. 

 

Questão nº 37 – CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

Resultado da análise: INDEFERIDO. Gabarito mantido. Alternativa correta: “C” 

Julgamento: Mediante a análise do(s) recurso(s) apresentado(s), informamos que o recurso é improcedente. A questão está correta em sua 

formulação e resposta indicada. Em um contexto administrativo típico, o protocolo não exige que todas as correspondências recebidas sejam 

respondidas imediatamente, independentemente de sua relevância ou prioridade. Na verdade, o protocolo envolve avaliar a urgência e a importância 

das correspondências para determinar a prioridade de resposta. A imediata resposta a todas as correspondências, sem levar em consideração sua 

relevância, não é uma prática padrão de protocolo, pois poderia levar a ineficiências e mau uso de recursos. 

A alternativa A, por sua vez, está correta e descreve de forma precisa as responsabilidades associadas ao protocolo dentro de um contexto 

administrativo. O protocolo, como parte essencial da gestão de documentos em qualquer organização, engloba a classificação, o registro e o 

arquivamento de documentos. O arquivamento consiste na guarda dos documentos em um local seguro, seja de forma física ou eletrônica, também 

faz parte do protocolo, pois assegura que os documentos estão devidamente armazenados e protegidos, prontos para consulta quando necessário. 

O protocolo, conforme a normativa e práticas administrativas, engloba não apenas o recebimento, registro e classificação, mas também a 

manutenção inicial e gestão de documentos em uso ativo e intermitente. Isso inclui o armazenamento temporário ou arquivamento de documentos 

que ainda estão em ciclo de vida ativo mas não estão em uso imediato, garantindo assim a rastreabilidade e a proteção até que sejam necessários 

novamente ou possam ser movidos para um arquivamento mais permanente 

 

Cargo: AUDITOR DE CONTROLE INTERNO 
Nº de inscrição Nome do(a) Candidato(a)  

00285 ARQUIMEDES BAYERL MIRANDA 

000061 JOYCE CEZAR DE MELO BOREL 

000215 LAISI LUCIA DA SILVA 

000429 LUCAS COSTA DE ARAUJO 

000124 MATHEUS BARBOSA DA SILVA SOUZA 

000075 MILLENA AMORIM MIRANDA 

000274 ROBSON GERALDO DOS SANTOS BELO 

000114 SILVESTRE MAGNAGO DE MATTOS PANCIERE 

000234 VANESSA RODRIGUES ALVES DE CASTRO 

 

Questão nº 02 – LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Resultado da análise: INDEFERIDO. Gabarito mantido. Alternativa correta: “B” 

Julgamento: Mediante a análise do(s) recurso(s) apresentado(s), informamos que o recurso é improcedente. A questão está correta em sua 

formulação e resposta indicada. A assertiva II também está correta, pois, no contexto do texto e no uso literário, a substituição do termo "infantil" por 
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"pueril" não altera substancialmente o sentido, especialmente considerando que ambos os termos estão ligados à infância. Embora "pueril" possa 

ter uma conotação pejorativa em certos contextos, denotando imaturidade ou trivialidade, no contexto literário e descritivo da infância, seu uso pode 

ser visto como uma alternativa estilística para evocar a simplicidade e a ingenuidade típicas da fase infantil, sem necessariamente impor uma visão 

negativa. A literatura frequentemente emprega sinônimos de maneiras que transcendem suas diferenças conotativas mínimas para enriquecer o 

texto, o que justifica considerar a assertiva II como correta.  

 

Questão nº 05 – LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Resultado da análise: INDEFERIDO. Gabarito mantido. Alternativa correta: “D” 

Julgamento: Mediante a análise do(s) recurso(s) apresentado(s), informamos que o recurso é improcedente. A palavra "embora" no contexto 

apresentado introduz uma ideia de concessão. É utilizada para introduzir uma oração que expressa uma circunstância que não impede a realização 

do que se declara na oração principal. No texto, a autora não estabelece um conflito direto, mas sim uma ponderação que, apesar de apresentar 

um contraponto, não configura uma oposição direta que invalide sua afirmação anterior.  

 

Questão nº 08 – LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Resultado da análise: INDEFERIDO. Gabarito mantido. Alternativa correta: “C” 

Julgamento: Mediante a análise do(s) recurso(s) apresentado(s), informamos que o recurso é improcedente. Conforme normatizado, no discurso, 

“esta” é usado para referir o que vai ser mencionado no discurso. Logo, trata-se do caso em análise, pois a construção do período evidencia, primeiro, 

que se trata de uma notícia animadora; em seguida, esclarece a notícia. Assim sendo, é um caso de referência ao que vai ser mencionado em 

seguida no discurso. Em tempo, o verbo “haver”, quando usado no sentido de existir ou ocorrer, é impessoal, o que significa que ele não varia em 

número. Portanto, mesmo se referindo a "mortes", o correto é "houve" e não "houveram". 

 

Questão nº 09 – LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Resultado da análise: INDEFERIDO. Gabarito mantido. Alternativa correta: “B” 

Julgamento: Mediante a análise do(s) recurso(s) apresentado(s), informamos que o recurso é improcedente. No período em análise, a oração 

"que não houve mortes no acidente" é classificada como uma oração subordinada substantiva apositiva. Este tipo de oração funciona como aposto, 

explicando ou esclarecendo um substantivo anterior, neste caso, "notícia". Ela explica qual é a notícia referida, detalhando que a notícia era a de 

que não houve mortes no acidente. As orações apositivas geralmente são introduzidas por dois-pontos ou seguem um substantivo, explicando ou 

dando mais detalhes sobre ele, o que se alinha com o uso e a função da oração no período em questão. 

Em tempo, a oração em questão, "que não houve mortes no acidente", não é uma oração subordinada adjetiva porque não desempenha a função 

de qualificar ou especificar um substantivo de maneira adjetiva, mas sim de informar ou complementar o conteúdo da oração principal.  

 

Questão nº 16 – INFORMÁTICA 
 

Resultado da análise: INDEFERIDO. Gabarito mantido. Alternativa correta: “A” 

Julgamento: Mediante a análise do(s) recurso(s) apresentado(s), informamos que o recurso é improcedente. A questão está correta em sua 

formulação e resposta indicada. Sobre as possibilidades de caminhos para criar um gráfico a partir de dados selecionados em uma planilha do Excel 

2016, apenas 1 dos itens está correto, a saber, o item III, pois, com os dados selecionados, acessando o menu Inserir do programa, tem-se disponível 

o grupo “Gráficos”, que disponibiliza diferentes tipos de gráfico para uso. Por sua vez, os itens I e II refutados no recurso estão, na verdade, incorretos.  

O item I afirma que após a seleção dos dados, deveria ser acessado o menu Dados e escolher a opção “Inserir Gráfico”. No entanto, tal menu não 

possui a referida opção.   O item II afirma que, após a seleção dos dados, deveria clicar-se com o botão direito e escolher a opção “Criar Gráfico”. 

No entanto, ao clicar com tal botão, não existe a referida opção. 
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Questão nº 20 – INFORMÁTICA 
 

Resultado da análise: INDEFERIDO. Gabarito mantido. Alternativa correta: “B” 

Julgamento: Mediante a análise do(s) recurso(s) apresentado(s), informamos que o recurso é improcedente. A questão está correta em sua 

formulação e resposta indicada. Acerca da assertiva II, a qual afirma que mensagens de e-mail podem ser facilmente recuperadas após serem 

excluídas da pasta "Lixeira", tem-se uma incorreção importante. Primeiramente, cumpre destacar a redação da assertiva, a qual se refere a uma 

possibilidade de as mensagens serem “facilmente” recuperadas. Na mesma direção, ainda afirma que se trata de recuperar mensagens após estas 

“serem excluídas da pasta Lixeira”.  Portanto, há, primariamente, duas informações que contribuem essencialmente para a análise da assertiva. 

Nesse sentido, sabendo que as mensagens já foram excluídas da pasta Lixeira, deve-se considerar, por exemplo, o que dispõe o suporte do Google 

relativamente ao Gmail, de que “não é possível recuperar mensagens excluídas permanentemente”, isto é, mensagens excluídas da pasta Lixeira.  

 

Questão nº 37 – CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

Resultado da análise: DEFERIDO. QUESTÃO ANULADA. 

Julgamento: Mediante a análise do(s) recurso(s) apresentado(s), informamos que o recurso é procedente. Após revisão detalhada dos 

argumentos apresentados nos recursos contra a questão, sobre testes de auditoria, apresentamos a fundamentação para esta decisão: O enunciado 

da questão solicita identificar qual alternativa não corresponde a um tipo de teste de auditoria utilizado especificamente para avaliar a eficácia dos 

controles internos da entidade auditada. O enunciado requer um entendimento claro e específico da função primária dos testes mencionados em 

cada alternativa. Considerando que há uma superposição nas funções dos testes listados nas alternativas (C) e (D), sugerindo que ambos poderiam 

ser considerados corretos de acordo com a interpretação do enunciado. Dada a similaridade na descrição e aplicação destes testes, a banca 

reconhece que tal ambiguidade leva a duas alternativas que atendem ao comando do enunciado. Considerando a possibilidade de mais de uma 

alternativa ser interpretada como correta de acordo com o enunciado, prezando pela lisura do certame decidimos pela anulação da questão.  

 

Questão nº 38 – CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

Resultado da análise: INDEFERIDO. Gabarito mantido. Alternativa correta: “A” 

Julgamento: Mediante a análise do(s) recurso(s) apresentado(s), informamos que o recurso é improcedente. Ao analisarmos os recursos 

apresentados em relação ao gabarito da questão sobre auditoria ambiental, é fundamental abordar e esclarecer os principais pontos levantados, de 

forma fundamentada. A utilização de técnicas de amostragem em uma auditoria ambiental é, de fato, uma ferramenta valiosa para extrapolar 

resultados de uma amostra representativa para a área auditada em sua totalidade. Contudo, afirmar que tal técnica permite a identificação de "todas 

as áreas impactadas" pode ser um exagero, visto que a amostragem, por definição, trabalha com uma seleção limitada de dados ou locais, que são 

considerados representativos, mas não abrangentes em sua totalidade. Isso implica que, enquanto a técnica pode indicar tendências ou áreas 

críticas, ela não garante a identificação completa de todas as áreas afetadas sem margem de erro. Portanto, a afirmação de que a alternativa (D) 

seria a resposta correta por permitir identificar todas as áreas impactadas não se sustenta diante das limitações naturais do método de amostragem. 

O argumento de que a técnica de amostragem permite avaliações baseadas em probabilidades para a recuperação das áreas é compreensível. 

Entretanto, essa interpretação foca mais no resultado potencial do uso da técnica do que na função primária de uma auditoria ambiental. A principal 

função da auditoria não é estimar custos de recuperação, mas sim avaliar a eficácia de controles internos e a conformidade com as legislações e 

normas ambientais. Portanto, a resposta (A) continua sendo mais adequada, pois reflete diretamente o propósito de avaliar a eficácia dos controles 

internos para prevenir danos ambientais, que é um componente crítico das auditorias ambientais. Embora a auditoria ambiental possa ter múltiplos 

usos e aplicações, a questão específica pedia uma afirmação correta dentro do contexto apresentado. As bibliografias mencionadas pelo candidato 

podem demonstrar a versatilidade da auditoria ambiental, porém, para a finalidade de uma prova objetiva, a resposta precisa ser direcionada pela 

informação mais relevante e direta ao enunciado da questão. A eficácia dos controles internos é uma aplicação direta e fundamental das auditorias 

ambientais, destacando-se como a resposta mais apropriada dada a formulação da questão. Portanto, os argumentos apresentados para alteração 

do gabarito ou anulação da questão não se sustentam frente à análise criteriosa dos objetivos de uma auditoria ambiental, conforme descritos no 
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enunciado e nas práticas padrão desse tipo de auditoria. Assim, prezando pela lisura do certame, indeferimos o recurso e mantém-se a resposta 

original (A) como a mais adequada. 

 

Questão nº 39 – CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

Resultado da análise: INDEFERIDO. Gabarito mantido. Alternativa correta: “D” 

Julgamento: Mediante a análise do(s) recurso(s) apresentado(s), informamos que o recurso é improcedente. A análise dos recursos apresentados 

pelos candidatos requer uma consideração detalhada dos argumentos e do entendimento correto do papel de uma auditoria operacional. Abaixo, 

segue a refutação aos argumentos apresentados em cada recurso:  

O argumento de que a questão deveria ser anulada por apresentar múltiplas respostas possíveis subestima a especificidade requerida no enunciado 

da questão. Apesar de os achados de auditoria poderem ser positivos ou negativos, a questão especifica a identificação de áreas de melhoria dentro 

do contexto operacional. A opção (A) "Uma oportunidade de economia nos processos de produção" e a opção (D) "Um desvio significativo das 

normas operacionais estabelecidas" são ambas de interpretações distintas sob diferentes perspectivas. Entretanto, a opção (D) é alinhada ao 

propósito da auditoria operacional de verificar a conformidade com normas e procedimentos, sendo mais abrangente e diretamente relevante para 

o comando da questão. 

Quanto ao argumento de que um erro material nas demonstrações contábeis poderia ser revelado se diretamente relacionado às operações. No 

entanto, a auditoria operacional, por definição, foca primordialmente na eficiência e eficácia dos processos operacionais e não na precisão contábil 

das demonstrações financeiras. A opção (C) "Um erro material nas demonstrações contábeis da organização" é típica de uma auditoria financeira, 

e não operacional, a menos que especificamente mencionado que as operações auditadas impactam diretamente nas demonstrações contábeis, o 

que não é comum. 

Quanto ao argumento de que achados de auditoria podem revelar tanto desvios como oportunidades de economia, e por isso a questão deveria ser 

anulada, saliento que, embora seja achados de auditoria possam ser diversos, a questão aqui é qual opção se adequa integralmente ao comando 

proposto pelo enunciado dado o contexto de uma auditoria operacional. A opção (A) "Uma oportunidade de economia nos processos de produção" 

relevante a temática, contudo a opção (D) "Um desvio significativo das normas operacionais estabelecidas" captura um aspecto crítico das auditorias 

operacionais - a aderência às normas e procedimentos que, quando não seguidas, oferecem uma base clara para melhorias operacionais. 

Portanto, a manutenção da questão sem anulação é justificada pelo enquadramento, relevância e especificidade da opção (D) dentro do contexto 

da auditoria operacional, conforme originalmente proposto pelo enunciado da questão.  

 

Questão nº 40 – CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

Resultado da análise: INDEFERIDO. Gabarito mantido. Alternativa correta: “C” 

Julgamento: Mediante a análise do(s) recurso(s) apresentado(s), informamos que o recurso é improcedente. Em face dos argumentos 

apresentados, saliento que a questão foca na importância da matriz de achados na auditoria de projetos de infraestrutura. A alternativa (C) atende 

diretamente a esse comando, destacando a priorização de ações com base no risco, que é a função central dessa ferramenta. O mapeamento dos 

achados auxilia na compreensão da distribuição dos problemas e na identificação de áreas que exigem maior atenção. No entanto, essa função 

complementar não define a essência da matriz de achados, que é a priorização de ações com base no risco. A matriz de achados e a matriz de 

riscos são ferramentas complementares na auditoria. A matriz de achados fornece a base para a avaliação de riscos, enquanto a matriz de riscos 

aprofunda essa avaliação e define as prioridades de ação. Diante da análise dos recursos, da distinção entre as ferramentas e do comando específico 

da questão, conclui-se que a alternativa (C) é a única que atende plenamente à questão, pois destaca a priorização de ações com base no risco, 

que é a função central da matriz de achados na auditoria de projetos de infraestrutura. Embora a alternativa (D) apresente relevância ao tema, sua 

função complementar não define a essência da ferramenta. Portanto, os recursos dos candidatos não possuem fundamento suficiente para o 

deferimento e a alternativa (C) deve ser mantida como a única resposta correta. 
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Cargo: ENGENHEIRO AMBIENTAL 
Nº de inscrição Nome do(a) Candidato(a)  

000009 LÓRIS TEIXEIRA SIMOURA GARDIMAN 

 

Questão nº 31 – CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

Resultado da análise: INDEFERIDO. Gabarito mantido. Alternativa correta: “C” 

Julgamento: Mediante a análise do(s) recurso(s) apresentado(s), informamos que o recurso é improcedente. A questão tem por base, como o 

candidato manifesta de forma adequada, a Resolução CONAMA 237/97, Art. 8°, III: Licença de Operação (LO) - autoriza a operação da atividade 

ou empreendimento, após a verificação do efetivo cumprimento do que consta das licenças anteriores, com as medidas de controle ambiental e 

condicionantes determinados para a operação. 

Entretanto, a primeira assertiva da questão versa: I. A licença de operação, como traz a própria identificação, autoriza a operação de um 

empreendimento, por exemplo, sendo expedida somente após a entrega de documento assinado pelos responsáveis de que será cumprido o que 

foi previsto para as licenças anteriores, juntamente com medida de controle e condicionantes determinadas para a operação em si. 

Assim, o trecho “A licença de operação, como traz a própria identificação, autoriza a operação de um empreendimento [...] juntamente com medida 

de controle e condicionantes determinadas para a operação em si.”, se encontra correto; entretanto, o trecho “[...] por exemplo, sendo expedida 

somente após a entrega de documento assinado pelos responsáveis de que será cumprido o que foi previsto para as licenças anteriores [...]” é falso, 

visto que a Resolução trata de “verificação do efetivo cumprimento do que consta das licenças anteriores” para liberação da L icença de Operação. 

Ora, um documento assinado prometendo cumprimento não é verificação do EFETIVO cumprimento, seja pelo âmbito de um simples documento 

de promessa, seja pelo fato que a questão versa sobre o futuro (será cumprido), enquanto a Resolução versa sobre o passado (comprovação de 

efetivo cumprimento). Não há como liberar licença de operação a quem sequer cumpriu os requisitos das licenças anteriores, por obviedade. Logo, 

a alternativa “C” responde ao solicitado.  

 

Cargo: MÉDICO VETERINÁRIO 
Nº de inscrição Nome do(a) Candidato(a)  

000176 GABRIELA RIBEIRO SILVEIRA 

000261 MARUZAN DOS ANJOS MOURA 

 

Questão nº 08 – LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Resultado da análise: INDEFERIDO. Gabarito mantido. Alternativa correta: “A” 

Julgamento: Mediante a análise do(s) recurso(s) apresentado(s), informamos que o recurso é improcedente. Analisando o texto e o legado de 

Ziraldo, as afirmações I e II refletem corretamente as contribuições e a capacidade de Ziraldo de se conectar com diferentes públicos através de 

suas obras. Não há, no texto fornecido, nenhuma menção a Ziraldo sendo uma figura controversa devido a suas opiniões políticas, portanto a 

afirmação III não é sustentada pelo texto. A descrição de Ziraldo como uma figura política ativa e crítica não necessariamente o classifica como 

controverso dentro do contexto apresentado, que o retrata mais como um defensor dos direitos humanos e da liberdade de expressão. Essa atuação 

é vista de forma positiva no texto, sugerindo que suas ações eram alinhadas com a luta pela democracia e justiça social, elementos geralmente 

vistos de maneira positiva. 

A terceira afirmação também falha em ser corroborada pelo texto, que não menciona explicitamente controvérsias em torno de suas posições 

políticas ou que estas tenham sido motivo de impugnação ou rejeição por parte de grupos significativos, características necessárias para a definição 

de uma figura como controversa segundo o Dicionário Houaiss.  

 

Questão nº 17 – INFORMÁTICA  
 

Resultado da análise: INDEFERIDO. Gabarito mantido. Alternativa correta: “C” 
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Julgamento: Mediante a análise do(s) recurso(s) apresentado(s), informamos que o recurso é improcedente. A questão está correta em sua 

formulação e resposta indicada. Primeiramente, cumpre destacar que o edital especifica que o conhecimento requerido sobre correio eletrônico 

abrange "receber e enviar mensagens; anexos; catálogos de endereço; organização das mensagens", o que indica uma abordagem ampla e básica 

à funcionalidade dos e-mails. A alternativa (C), que menciona a criação de pastas e subpastas para organizar e-mails, se alinha diretamente com 

essa necessidade de organização das mensagens, sendo uma estratégia universal em muitos clientes de e-mail, exceto algumas exceções como o 

Gmail que usa marcadores, mas ainda assim permite a organização em um formato semelhante às pastas. A criação de pastas e subpastas é uma 

funcionalidade básica disponível na maioria dos sistemas de gestão de e-mails corporativos e pessoais, como Microsoft Outlook, Yahoo Mail e 

outros. Ademais, as outras alternativas não respondem ao solicitado, pois 1) "Marcar e-mails como lidos ou não lidos" não contribui para a 

organização estrutural da caixa de entrada, mas apenas altera o status de visualização de e-mails individuais; 2) "Exclusão de e-mails antigos" pode 

ajudar a manter a caixa de entrada limpa, mas não organiza ativamente os e-mails em categorias ou grupos para facilitar o acesso; e, 3) "Uso 

exclusivo da função de busca para encontrar mensagens antigas" também não organiza e-mails em categorias; apenas permite que os usuários 

encontrem e-mails específicos sem organizar fisicamente a caixa de entrada. 

 

Questão nº 32 – CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

Resultado da análise: INDEFERIDO. Gabarito mantido. Alternativa correta: “D” 

Julgamento: Mediante a análise do(s) recurso(s) apresentado(s), informamos que o recurso é improcedente. Conforme publicação da 

Universidade Estadual do Ceará (UECE), a intoxicação por anti-inflamatórios não-esteroidais ocorre por erros de dosagem, ingestão acidental 

causada pelo descuido no armazenamento ou pela administração por proprietários bem-intencionados, mas que desconhecem o potencial tóxico 

destes medicamentos.  Os principais sinais clínicos apresentados na intoxicação animal por anti-inflamatórios não esteroidais são: 

− Apatia 

− Hiporexia 

− Anorexia 

− Regurgitação ou êmese 

− Hematêmese 

− Melena  

− Hematoquesia 

− Sensibilidade abdominal 

− Palidez de mucosas 

− Desidratação  

− Peritonite (decorrente da perfuração de ulcerações formadas no trato gastrointestinal, principalmente no estômago). 

Fonte: https://pt.scribd.com/document/549192973/APOSTILA-DE-TOXICOLOGIA-VETERINARIA 

 

 

Questão nº 34 – CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

Resultado da análise: INDEFERIDO. Gabarito mantido. Alternativa correta: “B” 

Julgamento: Mediante a análise do(s) recurso(s) apresentado(s), informamos que o recurso é improcedente. A dose de ampicilina sódica de 25 

a 100 mg/kg IV a cada 8 horas é de fato mais comumente associada ao tratamento em equinos, especialmente para infecções bacterianas. Essa 

dosagem é amplamente utilizada e considerada segura e eficaz nessa espécie. As dosagens indicadas do fármaco Ampicilina sódica 

(antibióticobactericida) estão indicadas abaixo conforme o Franco Manual de terapêutica veterinária: consulta rápida/Silvia Franco Andrade. – 1. ed. 

– Rio de Janeiro: Roca, 2017. Página 386 

• Equinos: 25a 100 mg/kgIV a cada 8 h ou IM a cada 6 h 

• Bovinos: 10a 20 mg/kgIM a cada 8 h ou IV a cada 12 h 
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• Ovinos e caprinos: 10a 20 mg/kgIM a cada 8 h ou IV a cada 12 h 

• Suínos: 10a 20 mg/kgIM a cada 8 h ou IV a cada 12 h 

Fonte: Andrade, Silvia Franco Manual de terapêutica veterinária: consulta rápida/Silvia Franco Andrade. – 1. ed. – Rio de Janeiro: Roca, 2017. Página 386. 

 

Questão nº 36 – CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

Resultado da análise: INDEFERIDO. Gabarito mantido. Alternativa correta: “A” 

Julgamento: Mediante a análise do(s) recurso(s) apresentado(s), informamos que o recurso é improcedente. Na inflamação aguda, os neutrófilos 

são atraídos para o local da lesão ou infecção por meio de um processo chamado quimiotaxia. Várias moléculas vasoativas estão envolvidas nesse 

processo, mas a principal responsável pela quimiotaxia de neutrófilos é o Leucotrieno B4. O quadro abaixo descreve que entre as moléculas 

vasoativas produzidas durante a inflamação aguda, a molécula de Leucotrieno B4 é a que tem a função de quimiotaxia de neutrófilos. 

 
Fonte: Ian Tizard - Imunologia veterinária pág.78 

 

Questão nº 37 – CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

Resultado da análise: INDEFERIDO. Gabarito mantido. Alternativa correta: “C” 

Julgamento: Mediante a análise do(s) recurso(s) apresentado(s), informamos que o recurso é improcedente. O pH ruminal é uma importante 

variável no ambiente do trato digestivo dos ruminantes, especialmente na degradação da fibra e na atividade das bactérias celulolíticas. Um pH 

adequado é essencial para manter um ambiente propício para essas bactérias e para a fermentação ruminal ideal. A manutenção dele acima de 6,2 

é altamente desejável, pois esse é um valor considerado crítico para a atividade das bactérias celulolíticas e boa produção microbiana. Por serem 

preferencialmente afetadas as bactérias celulolíticas, a manutenção do pH acima do valor crítico é tão mais importante, quanto maior for o teor de 

fibra da dieta. Conforme o texto transcrito acima e link abaixo, o pH de 6,2 é o valor mínimo para que não ocorra a a atividade das bactérias 

celulolíticas e boa produção microbiana.  

Fonte: https://ainfo.cnptia.embrapa.br/digital/bitstream/item/120040/1/Nutricao-Animal-livro-em-baixa.pdf 

 

Cargo: NUTRICIONISTA 
Nº de inscrição Nome do(a) Candidato(a)  

000095 SAMIRA MARTINS MOURA 

 

Questão nº 33 – CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

Resultado da análise: INDEFERIDO. Gabarito mantido. Alternativa correta: “B” 
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Julgamento: Mediante a análise do(s) recurso(s) apresentado(s), informamos que o recurso é improcedente. Após a fundamentação apresentada 

pela requerente, que solicita anulação da questão em função do erro de digitação na sigla “(PPOH)” não se faz cabível, uma vez que, para gerar 

nulidade de questão a alteração da sigla teria que afetar a compreensão da alternativa apresentada, o que não ocorreu uma vez que a descrição do 

termo “Procedimentos Padrão de Higiene Operacional” está correta; além disso, não existiram questionamentos dos demais candidatos. 

 

Questão nº 37 – CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

Resultado da análise: INDEFERIDO. Gabarito mantido. Alternativa correta: “A” 

Julgamento: Mediante a análise do(s) recurso(s) apresentado(s), informamos que o recurso é improcedente. De fato a referida norma técnica 

BLH-IFF/NT 18.21 (1) tem as duas versões, a versão apresentada pelo(a) candidato e a versão para Pré-Estocagem do Leite Humano Ordenhado 

Cru -  que em Fundamentos fala que quando há necessidade de estocar o produto cru, em se tratando de reações químicas indesejáveis, melhores 

resultados são obtidos – no sentido de evitá-las – quando se observam temperaturas inferiores a -3°C. No item 6 considerações específicas, 6.2. O 

leite humano ordenhado cru poderá ser estocado em congelador ou freezer por um período máximo de 15 dias, a uma temperatura de -3°C ou 

menor. Em 07/04/2022 14h27 o Ministério da Saúde (2), incluiu uma atualização em seu site mantendo o Manual Banco de Leite Humano de 2008 

que considera o menos três, posteriormente a nota técnica. Além, da RESOLUÇÃO-RDC Nº 171, DE 4 DE SETEMBRO DE 2006 (3) que dispõe 

sobre o Regulamento Técnico para o funcionamento de Bancos de Leite Humano que não foi atualizada. O POP.UNUT.035. Estocagem do leite 

humano ordenhado cru. v3.pdf da Empresa Brasileira para Serviços Hospitalares (4), também manteve o -3°C em 2024. Portanto, até o momento, 

utiliza-se a temperatura adotada pela banca.  
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